
10.5.2002
 

 
 
alpMedia glasilo. Tedenska informacijska služba CIPRE. stran 1

Trajnostni natečaj za alpske občine 
Omrežje občin “Povezanost v Alpah” bo letos že drugič razpisalo natečaj za 
trajnostne projekte, ki jih izvajajo v alpskih občinah. Podeljene bodo ena glavna 
nagrada in dve stranski nagradi. Natečaja se lahko udeležijo vse alpske občine, 
ki ležijo na območju uporabe Alpske konvencije. Več na strani 1 

Biosferni park Grosses Walsertal prejel turistično 
priznanje 
Že sedmič po vrsti od leta 1995 dalje je strokovna revija za turizem, gastronomijo, 
hotelirstvo, industrijo in velike porabnike priredila tekmovanje, na katerem 
nagradijo najboljše ideje za pospeševanje turizma v Avstriji. Ocenjevanje poteka 
v petih kategorijah, to pa so aranžmaji, dogodki, gastronomija, hotelirstvo in 
sodelovanje. Žirijo sestavljajo direktorji in menedžerji iz turistične branže, 
gastronomi, hotelirji, turistični svetovalci... Več na strani 2 

Suša v Južnih Alpah 
Organizacija združenih narodov bo leto 2003 razglasila za mednarodno leto 
voda. Ta tema, ki je aktualna v marsikaterem delu našega planeta, zavzema tudi 
na območju Južnih Alp vse pomembnejše razsežnosti.  Več na strani 3  
 
 

Trajnostni natečaj za alpske občine 
Omrežje občin “Povezanost v Alpah” bo letos že drugič razpisalo natečaj za 
trajnostne projekte, ki jih izvajajo v alpskih občinah. Podeljene bodo ena glavna 
nagrada in dve stranski nagradi. Natečaja se lahko udeležijo vse alpske občine, 
ki ležijo na območju uporabe Alpske konvencije. 
Cilj, ki si ga je pri tem zastavilo omrežje, je spodbujanje trajnostnega razvoja v 
vseh alpskih občinah - z natečajem „Občina prihodnosti“, ki ga razpišejo vsako 
leto, naj bi tako pospešili zlasti izvajanje projektov, ki izhajajo iz trajnostnih 
usmeritev. V poštev pa bodo prišli že izpeljani projekti z enega ali več področij 
delovanja Alpske konvencije, ki je vpeto oziroma so vpeta v celoten trajnostni 
projekt občine. Cilj občine je torej prizadevanje za uresničevanje trajnostnega 
razvoja na občinski in globalni ravni ter vključevanje njegovih tako ekoloških 
kakor tudi ekonomskih in družbenih razsežnosti.   
Občina, ki bo prejela naziv „občine prihodnosti“, bo prejela glavno nagrado v 
višini 4.000 evrov, podeljeni pa bosta tudi dve stranski nagradi po 1.500 evrov. 
Letošnja podelitev nagrad bo 25. oktobra na letni strokovni konferenci Omrežja 
občin v švicarskem kraju Salgesch. 
Dokumentacijo za natečaj si lahko občine, ki jih zanima sodelovanje pri natečaju, 
presnamejo s spletne strani združenja www.alpenallianz.org, lahko pa jo naročijo 
tudi pri predsedniku Omrežja občin na naslovu: Gemeinde Mäder, Rainer 
Siegele, Bürgermeister, Alte Schulstrasse 7, A-8641 Mäder, e-
pošta:r.siegele@maeder.at. Zadnji rok za oddajo projektov je 2. avgust 2002. 
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Sodelovanje Avstrije in Lihtenštajna pri gradnji predora 
Avstrijska zvezna dežela Vorarlberg načrtuje gradnjo predora Letze, s katerim naj bi vzpostavili južno obvoznico za 
mesto Feldkirch in omogočili neposredno povezavo na avtocesto iz smeri Bludenza proti lihtenštajnski meji pri
Schaanwaldu. Če bi zgradili omenjeni predor, bi to pomenilo tudi znatno razbremenitev in boljše povezave med
obema avtocestama v Renski dolini: A14 oz. E60 na avstrijski strani in N13 oz. E43 na švicarski strani. 
V preteklih dneh sta se o projektu izgradnje predora Letze pogovarjala tudi avstrijska zunanja ministrica Benita
Ferrero-Waldner in minister za zunanje zadeve Lihtenštajna Ernst Walch. Lihtenštajnski minister je ob tej priložnosti 
izrazil svojo zaskrbljenost, da bi izgradnja predora v sedanji načrtovani obliki povzročila nesorazmerno povečanje
prometa skozi podeželska naselja v ravninskem delu Lihtenštajna in zato tega bremena ni mogoče naložiti
lihtenštajnskim prebivalcem.  Ferrero-Waldnerjeva mu je zagotovila, da bo v predvideno presojo vplivov na okolje
vključena tudi lihtenštajnska občina Schaanwald. Doslej pri izvajanju presoje vplivov na okolje čezmejno sodelovanje
ni bilo običajno, vendar pa se to v celoti ujema z zahtevami prometnega protokola Alpske konvencije, ki določa, da je
treba projekte, ki imajo pomemben čezmejni vpliv, opraviti najpozneje po predložitvi presoj predhodnih posvetovanj s
prizadetimi pogodbenicami. 
Glej prometni protokol Alpske konvencije: www.cipra.org Vir: Liechtensteiner Vaterland, 07.05.2002 

Mednarodna delavnica: alpska transportna politika  
27. in 28.maja 2002 bo ALP-Net organizirala ob jezeru Maggiore v Italiji delavnico, ki bo posvečena področju 
transportne politike na območju Alp. Cilj delavnice je pokazati, kje so interesni konflikti na področju transporta na
območju Alp, in analizirati njihov vpliv na politiko in proces sprejemanja odločitev. Zlasti pa bodo udeleženci
obravnavali izvajanje specialnih političnih ukrepov, kot so standardi, predpisi, določitev cen, investicije v
infrastrukturne projekte ali upravljanje s transportom. 
ALP-Net je mednarodno omrežje znanstvenikov in uporabnikov, ki spodbuja izmenjavo izkušenj in informacij med
znanostjo, politiko, gospodarstvom in nevladnimi organizacijami, organizira delavnice na različne teme in izdeluje
inventar raziskovalnih projektov o temah, kot so promet in geoinformacijski sistemi. Podrobnejše informacije o 
delavnici na spletnem naslovu: http://www.iccr-international.org/alp-net/workshop3-call.html (v angl.). 

Biosferni park Grosses Walsertal prejel turistično priznanje 
Že sedmič po vrsti od leta 1995 dalje je strokovna revija za turizem, gastronomijo,
hotelirstvo, industrijo in velike porabnike priredila tekmovanje, na katerem nagradijo
najboljše ideje za pospeševanje turizma v Avstriji. Ocenjevanje poteka v petih
kategorijah, to pa so aranžmaji, dogodki, gastronomija, hotelirstvo in sodelovanje. 
Žirijo sestavljajo direktorji in menedžerji iz turistične branže, gastronomi, hotelirji,
turistični svetovalci... 
V kategoriji „sodelovanje“ je prvo nagrado skupaj z nekim drugim projektom prejel
Biosferni park Grosses Walsertal. Projekt bi lahko označili z geslom „Pristnost, ki je
predstavljena domiselno – izvirnost, ki je zgledno uresničena“. Park je leta 2000
ustanovil UNESCO. Direktorica parka Birgit Reuz-Hornsteiner pojasnjuje, kakšna je 
osnovna ideja parka: „Koristiti naravo, ne da bi ji pri tem škodovali. Neokrnjene
krajine, ponudba sonaravnih rekreativnih dejavnosti in domača hrana povečujejo
privlačnost kakovostnega turizma.“ V sodelovanju z okoliškimi prebivalci so nastale
številne ideje, ki so bile tudi uresničene, recimo priprava jedilnikov, na katerih v
biosfernem parku ponujajo zlasti izdelke iz domače regije, organiziranje doživljajskih
dnevov, na katerih obiskovalce spremljajo za to usposobljeni spremljevalci, gostje pa
lahko tudi kupijo tudi „košarico dobrot“ z izdelki iz domače regije. 

 

 
 

Lepota krajine v Biosfernem 
parku Grosses Walsertal 

 
© eos- énergie ouest suisse 

 

Link: 
http://biosphaerenpark.gross
eswalsertal.at/ 

Vodič o programih EU za spodbujanje turističnega razvoja dosegljiv na svetovnem
spletu v ažurirani obliki 
Evropska unija na spodnjem spletnem naslovu seznanja javnost, kakšne so možnosti za spodbujanje turističnih
podjetij in ciljev. Spletna stran daje namreč obsežen pregled finančne in tehnične pomoči, ki jo ponuja Evropska 
komisija za spodbujanje turističnega razvoja. Posamezne ponudbe so razvrščene v posamezna interesna področja,
prav tako si je s te strani mogoče presneti vse potrebne informacije. Poudarjene so ciljne skupine za posamezne 
programe, objavljene so številne spletne povezave na druge spletne strani, ki se nanašajo na to tematiko. Na
področju, kot je izboljševanje upravljanja z energijo in okoljem, obstajajo možnosti sofinanciranja in pomoči tako za
države članice in države kandidatke kakor tudi za druge države. 
http://www.europa.eu.int/comm/enterprise/services/tourism/tourism-publications/documents/internet_guide_en.pdf 
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Italija: ponovna razprava o ratifikaciji protokolov Alpske konvencije 
Kot smo že poročali v 8. številki našega glasila, nameravajo ustrezne komisije italijanske poslanske zbornice črtati
protokola o izvajanju Alpske konvencije na področju prometa in turizma. V nasprotju s tem je komisija za evropske
zadeve odobrila ratifikacijo vseh protokolov.  Poročevalec komisije Sigfried Brugger je ob tem spomnil, kako
pomembno je, da Italija ratificira protokole. Prav tako se je za brezpogojno ratifikacijo vseh protokolov zavzel tudi
Roberto Tortolli, namestnik sekretarja za okoljske zadeve. Dokončno stališče Italije pa bo znano šele, ko bodo
glasovali o predlogu zakona, kot si ga je zamislila italijanska vlada. Vir: Alto Adige, 08.05.2002 

Suša v Južnih Alpah 
Organizacija združenih narodov bo leto 2003 razglasila za mednarodno leto voda. Ta tema, ki je aktualna v
marsikaterem delu našega planeta, zavzema tudi na območju Južnih Alp vse pomembnejše razsežnosti. Francoska
regija Provansa-Alpe-Azurna obala se v letošnjem letu sooča z velikimi težavami, ki jih povzroča suša. Regionalna
prefektura je v sporočilu javnosti 24. aprila opozorila, da je „za vodne vire uveden poostren nadzor“. Zaradi
pomanjkanja padavin, ki traja že od junija 2001, napovedujejo, da se bodo s prihajajočo pomladjo potrebe po vodi
povečale zaradi namakanja, primanjkovalo pa bo tudi pitne vode ter vode za potrebe industrije. 
Posledice suše so različne: izsušena tla že povzročajo težave kmetijstvu, ki poskuša z EDF (Electricité de France)
doseči soglasje o tem, da bi omogočili namakanje z vodo iz dveh akumulacijskih jezer Serre-Ponçon (Hautes-Alpes) 
in Sainte-Croix-de-Verdon (Alpes-de-Haute-Provence). V omenjenih akumulacijskih jezerih trenutno beležijo 65-
odstotni primanjkljaj vode, kar se je zgodilo prvič, odkar so ju zgradili. Posledica tega bodo zagotovo omejitve pri
proizvodnji električne energije, da se jezera ne bi izpraznila. Predstavniki turizma v tej regiji, ki so deloma odvisni od
akumulacij, so zaradi bližnje poletne sezone zelo zaskrbljeni. Podtalnica, ki se črpa vedno globlje, se izčrpa in se ne
more več obnavljati v zadostni meri. Dolgoročno gledano bi lahko to povzročilo trajne probleme z oskrbo vode. Poleg
tega pa obstaja nevarnost, da bi se zaradi suše suše povečalo število gozdnih požarov.   
Zdi se, da se bo sušno obdobje nadaljevalo, saj je bil april bolj suh kot običajno. 
Vira: Météo France ; Le Monde z dne 29.04.2002 

Švica: podlubniki povzročili velikansko škodo na drevju, ki ga 
je prizadel vihar Lothar 
Švicarski Zvezni urad za okolje, gozd in krajino (BUWAL) je sporočil, da se je v gozdnih
sestojih, ki jih je leta 1999 poškodoval vihar Lothar, lubadar razmnožil v takem obsegu,
kot se v zadnjih dvesto letih še ni zgodilo. Po najnovejših podatkih je namreč Lothar na
46000 hektarjev veliki površini podrl kar 13,8 mln. kubičnih metrov drevja. Pesimistični
scenarij, ki ga je pripravil BUWAL, predvideva, da bo lubadar v letih 2002 in 2003
napadel okrog 3 mln. kubičnih metrov lesa iz teh gozdov, po optimističnem scenariju naj
bi šlo za dva milijona kubičnih metrov. V alpskem predgorju so se lubadarji z drevja, ki
leži podrto na tleh, šele sedaj razširili na stoječe smreke. BUWAL predpostavlja, da
proračunska sredstva, ki jih je država predvidela za odpravo nastale škode, ne bodo
zadostovala. Več o tej temi na www.umwelt-schweiz.ch/buwal/de/medien/presse/
artikel/20020503/00591/index.html 

 

Osmerozobi smrekov lubadar (Ips 
typographus): gospodarsko 
najpomembnejša vrsta 
podlubnikov v Švici 

 
© B. Wermelinger, WSL Birmensdorf 

Rezultati predsedniških volitev v francoskih Alpah 
21. aprila in 5. maja sta v Franciji potekala prvi in drugi krog predsedniških volitev. V prvem krogu je Jean-Marie Le 
Penu, vodji skrajne desne Nacionalne fronte (Front National), uspelo prehiteti socialističnega kandidata in 
predsednika vlade v odstopu Lionela Jospina. Le Pen je tako po številu prejetih glasov zasedel drugo mesto za
dosedanjim predsednikom Jacquesom Chiracom (Rassemblement pour la République - RPR). V drugem krogu 
volitev je dosedanji predsednik svojega  tekmeca Le Pen premagal z 82,2 % glasov. 
Na območju francoskih Alp je Le Pen v prvem krogu volitev zmagal v vseh departmajih regije Rona-Alpe in Provansa-
Alpe-Azurna obala razen v departmaju Hautes-Alpes. V drugem krogu je več kot 20 % glasov dobil v departmajih 
Drôme in Alpes-de-Haute-Provence, v departmajih Alpes-Maritimes, Var in Vaucluse pa med 29 in 30 %. 
Za primerjavo: na državni ravni je Le Pen zbral v drugem krogu 17,8 % glasov. 
Vir: francosko Ministrstvo za notranje zadeve www.interieur.gouv.fr/avotreservice/elections/presid2002 
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O tem in onem 
Uravnotežene bilance toplogrednih plinov v Švici in Avstriji 
Švica in Avstrija sta objavili okvirne podatke iz nacionalnega poročila o meritvah emisij toplogrednih plinov. V obeh 
alpskih državah so emisije toplogrednih plinov sicer stabilne, a še vedno zelo visoke. Za Švico, prav tako pa tudi za 
Evropsko unijo, je bila določena norma, ki v povprečju predvideva osemodstotno zmanjšanje emisij toplogrednih 
plinov za obdobje 2008-2012, če bi hoteli doseči raven 92 % iz leta 1990. Avstrija si je zadala cilj, da bo v naslednjih 
desetih letih za 13 % zmanjšala izpust toplogrednih plinov glede na leto 1990. Rezultati zadnje inventure v obeh
državah so pokazali, da so se emisije CO2 povečale zlasti na področju transporta. V Avstriji so leta 2000 te emisije 
občutno narasle (za milijon ton oz. 5,9 % več kot v letu poprej), kar kaže predvsem povečanje emisij pri prometu 
težjih tovornih vozil. Prav tako so v Švici emisije zaradi cestnega prometa v letu 2000 znatno višje kot pred desetimi 
leti (za 13 %). Vira: Zvezni urad za okolje, Avstrija; BUWAL, Švica. 

Izšla je publikacija o organizaciji in upravljanju s turističnimi tokovi  
Aprilska izdaja knjižne zbirke „Revue de Géographie Alpine“, ki izhaja četrtletno, je posvečena upravljanju s 
turističnimi tokovi. Naraščajoči turizem v gorskih območjih je postal stvarnost, a še vedno ni dovolj spoznanj o vplivu 
večje turistične mobilnosti na naravne prostore, na kulturo ali na gospodarstvo v svetovnih gorskih območjih. Članki 
raziskujejo vprašanja, kot so razvoj strategije o trajnostnem obvladovanju in usmerjanju turističnih tokov v gorskih 
območjih ter na podlagi katerih metod ali instrumentov bi bilo mogoče to izpeljati. Znanost lahko prispeva svoj delež 
pri ocenjevanju političnih programov ali iskanju odgovorov, kako bi lahko na lokalni in regionalni ravni trajnostno 
uredili  turistične tokove. Članki obravnavajo različna gorska območja tudi drugod po svetu, vsakokrat pa je dodan še 
povzetek v angleščii in/ ali francoščini. Informacije: http://iga.ujf-grenoble.fr/teo/publica/rga.htm (v franc.) 

EU odobrila davčne olajšave za gorivo tovornih vozil  
Od leta 2000 dalje veljajo v Franciji, Italiji in Nizozemski neposredne davčne olajšave in subvencije za gorivo za 
tovorna vozila. 6. maja so jih uradno odobrile tudi države članice Evropske unije. Evropska komisija se s tem ne 
strinja. Spletna povezava do bele knjige EU o prometu http://europa.eu.int/scadplus/leg/de/lvb/l24138.htm. 
Vira: La Tribune, 03.05.2002, Les Echos, 06.05.2002 

Spletna povezava do Virtual Montana 
Virtual Montana je interaktivni projekt za podporo razvoju vseevropskega učnega gradiva za študij geografije. Prek
baze podatkov, objavljene na internetu, ponuja študentom in učiteljem tehnične kakor tudi teoretične rešitve, ki
olajšujejo terensko in raziskovalno delo v gorskih območjih. Projekt naj bi zlasti spodbujal izmenjavo informacij in
izkušenj med posameznimi  raziskovalci. Geografska težišča so francoske Alpe kakor tudi gorska območja v Romuniji
in v Severnem Welsu. Spletna stran je objavljena v angleškem, francoskem in romunskem jeziku: 
http://www.virtualmontana.org/ 

Prireditve 
Demonstracija: „Proti ponovnemu odprtju montblanškega predora za promet težkih tovornih vozil“. 
13.5.2002, Chamonix (Francija) in Courmayeur (Italija) od 9.00 ure naprej. Informacije: transportsalpins@fne.asso.fr, 
france@mountainwilderness.org 
Predstavitev: „Študija scenarijev o čezalpskem tovornem prometu“. 
13.5. 2002 ob 15.30 uri, Istituto Avogadro, Torino (Italija). Pripravil inž. De Bernardi. O študiji in drugih informacijah si 
lahko preberete na spletni strani: http://www.legambientevalsusa.it  
Akcija “Čiste Alpe – čiste vode " v Avstriji. 
Od 15.5.2002 do predvidoma oktobra. Sanacija starih ekoloških bremen v visokogorju, dejavnosti ekološkega 
turizma, odnosi z javnostmi na področju preprečevanja nastajanja odpadkov. Informacije: alpenschutzverband@vol.at

„Ogenj v Alpah“: prižiganje kresov na celotnem območju Alp kot znamenje ohranjevanja naravne in kulturne 
dediščine. V noči z 10.8.2002 na 11.8.2002. Informacije in prijava: www.feuerindenalpen.org 
„Žarišče Alpe“: 5. mednarodna poletna akademija. Organizator: CIPRA-International. 
19.8.2002 – 6.9.2002: osnovni tečaj 29. – 30.8. 2002; tema letošnjega osrednjega seminarja: „Prosti čas – mobilnost 
– Alpe“, Schaan (Lihtenštajn). Zagotovljeno simultano prevajanje v nemškem in italijanskem jeziku. Informacije in 
prijava: www.cipra.org  

< 

 
alpMedia glasilo. Tedenska informacijska služba CIPRE. Prevod: Nataša Leskovic-Uršič 
Uredništvo: CIPRA International � Im Bretscha 22 � FL 9494 Schaan � tel. 00423 237 40 30 � faks 00423 237 40 31� 
e-naslov: cipra@cipra.org � spletna stran http://www.cipra.org 

stran 4

http://iga.ujf-grenoble.fr/teo/publica/rga.htm
http://europa.eu.int/scadplus/leg/de/lvb/l24138.htm
http://www.virtualmontana.org/
mailto:transportsalpins@fne.asso.fr
mailto:france@mountainwilderness.org
http://www.legambientevalsusa.it/
mailto:alpenschutzverband@vol.at
http://www.feuerindenalpen.org/
http://www.cipra.org/

	Trajnostni natecaj za alpske obcine
	Biosferni park Grosses Walsertal prejel turisticno priznanje
	Suša v Južnih Alpah
	Trajnostni natecaj za alpske obcine
	Sodelovanje Avstrije in Lihtenštajna pri gradnji 
	Mednarodna delavnica: alpska transportna politika
	Biosferni park Grosses Walsertal prejel turisticno priznanje
	Vodic o programih EU za spodbujanje turisticnega 
	Italija: ponovna razprava o ratifikaciji protokolov Alpske konvencije
	Suša v Južnih Alpah
	Švica: podlubniki povzrocili velikansko škodo na 
	Rezultati predsedniških volitev v francoskih Alpa
	O tem in onem
	Prireditve

